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- e Epreuve MATHEMATIQUES e
' - o Durée 4]1 Coefficient : S(C) 4(E)
’épreuve camparte tro:s exerctcesetunpmbléme S

B EXERCICE 1 (séne E umquement) (4pomis)
Dans I’espace muni du repére orthonormé. dmect(o i j, k) On consnd.ére les pomts
CA(—436;-1);B(1;2;2);C(-1;4;3). B
: 1.-a) DémontrerquelespomtsA,BetC nesontpasahgnés . _ '_ ,5pt

- b) Calculer ’aire du triangle ABC D o 0,5pt
——-2,-- - Eerire une-équation cartésienne du plan (ABC) : 1pt
3. Soit I le milieu de [AC], et D= Si{B) ot § désxgne la syméine de centre I,
a) DémontrerquelespomtsA,B Cet Dsontcoplana:res ipt
b) Donner la nature du quadnlatére ABCD et pms calculer son aire. - 1pt

| EXERCICE 1 (Série C unlquement) (4points) -
L’entier naturel S désigne. la somme des diviseurs positifs de p ol p est un nombre premier plus

_grandquez - o _
L ExpnmerSenfoncnondep - ' - 0,5pt
2. Démontrer que (2}:r’-l-p)2<4s<(2p’~l-p+2)2 ' Ipt

3, OnsupposequeS &stuncméparfaxtetonposeS 7? ol » est un entier naturel.
- Etablir I’existence et "unicité de n lorsque p est ﬁxé (On pourra utiliser la quest:on 2) 0,5pt

Exprimer » en fonction de p. - 0,5pt
Etablir que p vérifie la relation 3 +2p —p* = 0 ( on utlhsera le fait que 45 = 4n* ) Ipt
Déduire de ¢), p et puisn. | - | 0,5pt

- EXERCICE 2 "(4 points)
- Un dé cubique pipé eést tel que :
Deux faces sont marguées 2 ; trois facessontmarquées4 et une face estmarquée 6.
- La probablhté p, d*apparition de la face marquée i est proporuonnelle au nombre L
1. . Caleuler les nombres py, py g __ 1,5pt
}_2' _Onsupposedansiasunequep2=-é- ;p4=~31—et p6'=%.-'

On lance deux fois de suite le dé précédent, on note ile résultai du prenner lancer

et j le résultat du 2™ lancer.
- On définit la variable aléatoire X qui au couple (z’ j) associe le nombre i —j.
a)  Déterminer |’univers —image de X. B Ipt

b) Déten‘mner la loi deprobab_lhté de X :. ' ‘_ - 1,5pt

PROBLEME : 12 points '

- Le probléme comprend frois partzzs A Beat O abligatoires. La parﬂe C est indépendante.
. Partie A :
~ "On cons1dére la fonctlon numénque fde fa vauable réelle X déﬁme par

B f(x) = et (Cf) sa courbe reprénentatave dans un repére orthonormé (0 i ;) du plan

e+1

; 1.8) Caleuler la dérivée £° de f et dresser le tableau de variation do f. - 0,75pt
- b)  Etudier le signe de la dérivée seoonde eten dédmre la posmon relatlve de (Cf) par 0,75pt
' I'aPport & sa tangente To en O. '

"




¢) Démontrer que I’origine O du repére est un.pomi & inflexion pour la courbe (Cp.
2.a)  Montrer que f réalise une bijection de R vers un intervaile T de IR que I"on précisera.
b). Soit g la bijection réclproque de fet (Cg) sa co;lrbe représentative.

Monu'erquepourtoutxdel 2() =In (H;J - o

" Construire dans le méme graphlque les courbes (Cf) ct {Co) (on prendra 2cm
comme unité sur les axes de coordonnéw) '
~ Pour tout entier naturel n stnctement posmf, on déﬁmt 1a suite nmnénque (U,,) par :

=l

U= [~ (In (1+x) ~In (1-x)) dx
En utilisant I’intégration par panxes, montrer que pour tout entier naturel non nul,

U *[z"n'l)m[- = )_1,:,

b) Calculer la limite de la suite U, et interpréter graphiquement fe résultat.

Partie B
5. SoitSla symétne orthogonale d’axc (A) y=x et T latranslation de vecteur

OA =371 +_| .

On pose 9 =ToS.

Donner lanaturedel’apphcatlon(p

Construire I'image parrpdela courbe (Cf)
Onconmdérelesvecteurs a=1 +] e =0 —-T,

la droite (A’) : x—y -1=0,et8 la symétne orthogonale d’axe (A”)

Vérifier que le 1nplct (O;e e2 ) forme un repére orthogonal du plan.
Montrer que dans la base (el,ez ) Ie vecteur OA se décompose de fagon unique ;.
sous la forme OA = V'+V‘ oﬁV‘etV' smﬂd&;vecteurscolmémresi e etd ey ez
que I’on précisera.
On désigne par H et H’ les projetés onhogonaux respectifs de A sur (A) et sur (A’).
Montrer que V; =2 HH’ . En déduire que T=T(08 o8 ol T; est une translation
dont on donners le vecteur.
d) Montrer que ¢ = Ti08’

 Partie C
Le plan est muni d’un repére orthonormé.
Soit (D) la droite d’¢équation x = 2. Les pomls M et F du pian (P) ont pour affixes

respectives z et 1-i.
Expnmer en fonction de z, la dxstance de M a ia droite (D).
On suppose z + Z 4 # 0. Pour tout réel m strictement positif, (I';, ) est I’ensemble
despomtstontl afﬁxezestsolutlondel équatmn(E,,)sulvante
z—-1 H} -m] z +z 4] = '
a) Déterminer suivant les valeum de m la nature de (1" ).
b)  Pourm =1, donner les éléments caractéristiques de (T'y)
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